Acustica Applicata  (Tecniche della Prevenzione) – 31/01/2014

Cognome e nome:



Matricola:                                                                 

1) L’analisi spettrale del suono di una macchina mostra due forti picchi: 80+E dB(A) a 100 Hz e 70+F dB(A) a 2 kHz. Calcolare il livello sonoro complessivo ponderato “A” in dB(A):
 









Ltot =                               dB(A)
2) Determinare il livello di esposizione personale di un lavoratore che lavora 4+F ore in un ambiente in cui il livello sonoro equivalente è pari ad 80+E dB(A):
Lep  =                              dB(A) 

3) Trovare la distanza percorsa da un tuono in 3+E secondi quando la temperatura dell’aria è 10+F °C
d =

      
      m
4) Una stanza ha un volume di 200+F*10 m3, e la sua superficie interna misura in tutto 250+E*20 m2. Il coeff. di assorbimento medio è pari a  = 0.4 - F/30. Determinare il tempo di riverbero: 










T60 = 


    s
5) Determinare la distanza critica nella stanza suddetta per una sorgente poggiata sul pavimento (Q=2) :

dcr = 


      m
6) Si misura un livello sonoro di 75+F dB(A) alla distanza di 7.5m dall’asse di una strada. Determinare il livello sonoro Lp alla distanza di 50+E m dall’asse della strada stessa.

Lp =


   dB(A)

Nota: ogni risposta corretta fornisce 5 punti (tolleranza: +/- 0.5 dB, +/- 5%).


 







Punteggio Esercizi:

Esame Orale:
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Punteggio Totale:








